

Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XVIII

XXIII Nr. 5115

Vineri

1 aprilie

1966

4 pag. 25 bani

Propaganda tehnică în sprijinul producției

Propaganda tehnică este unul din mijloacele deosebit de importante în ridicarea nivelului de cunoștințe profesionale ale muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, condiție hotărâtoare a perfecționării continue a utilajelor și organizării muncii, a aplicării în producție a procedurilor și metodelor de mare productivitate.

Biroul executiv al Consiliului local al sindicatelor, prin comisia cultural-educativă și C.I.T., a avut mereu în preocupare folosirea din plin a propagandei tehnice pentru informarea cadrelor tehnice cu cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. Pentru a orienta cadrele ingineresti în consultarea surselor de documentare și a literaturii de specialitate, pentru a le completa cunoștințele, s-a organizat lectoratul tehnic pentru inginerii din cadrul C.C.V.J. care asigură informarea organizată a inginerilor minieri asupra celor mai noi realizări ale tehnicii în domeniul mineritului. Ținându-se seama de experiența acumulată în anul trecut, de cerințele școlii și ale dezvoltării minelor noastre, din anul acesta lectoratul funcționează cu două cursuri, respectiv unul pentru inginerii minieri, iar altul pentru cei electro-mecanici. În stabilirea tematicii lectoratului, colectivele de coordonare au fost îndrumate să aibă în vedere sarcinile concrete ce stau în fața exploatarea miniere. În programa lectoratului a fost introdusă

o expunere cu principalele concluzii ale colectivului de specialiști de la E. M. Petrila în legătură cu perfecționarea organizării producției. De o deosebită apreciere s-au bucurat și expunerile: „Rezultatele mecanizării operațiunilor de tăiere și încărcare în abatajele exploatarea noastre și perspectiva de viitor”, „Experiența acumulată în Valea Jiului în problema podirii cu plasă metalică a abatajelor din stratele groase și perspectivele extinderii acestei metode”.

Propaganda tehnică constituie un

mijloc valoros de perfecționare profesională și pentru cadrele medii tehnice și muncitori. În acest an funcționează 22 lectorate tehnice în care sînt încadrați 1730 muncitori și maiștri și 23 cicluri de conferințe tehnice cu peste 2300 salariați. Alți lectorate cit și conferințele tehnice sînt organizate pe teme strins legate de activitatea

DAN GAVRILĂ

membru în biroul executiv al C.E.S.

(Continuare în pag. 3-a)

ACTUALITATEA

◆ Miine, la ora 17, în sala de lectură a bibliotecii clubului muncitoresc din Petrila este programat un simpozion literar cu tema „85 de ani de la nașterea poetului român Octavian Goga”.

◆ Pe pîrțile de schi din împrejurimile cabanei Straja Lupeni va avea loc miine — și va continua și duminică — un concurs individual de schi, pentru cîștigarea cupei „Energia”. La concurs au fost invitați să participe schiori din mai

multe localități ale regiunii Hunedoara.

◆ Comitetul orășenesc U.T.C. Lupeni, în colaborare cu conducerea clubului muncitoresc din localitate a organizat ieri o acțiune intitulată „Întîlnire între generații”. Minerii pensionari din localitate au relatat tinerilor despre condițiile grele de muncă și viața mizeră a minerilor sub regimul burghezo-mosieresc. După întîlnire, tinerilor le-a fost prezentat un ciclu de filme documentare cu tema „România socialistă azi”.

La muncă patriotică pe străzile Petroșaniului. Participă lucrători de la O.C.L. Produse industriale.



UN SPECTACOL APRECIAT

Formația de estradă a clubului muncitoresc din Aninoasa a prezentat miercuri, în sala palatului cultural din Lupeni, spectacolul „Cu un cîntec, cu o glumă”. Spectacolul a oferit publicului lupenean o seară plăcută. S-au bucurat de multă apreciere cîntecele populare interpretate de Chîfa Mariana și Bercea Gheorghe, precum și comicii G. Negru și L. Lăciu care au fost chemați prin aplauze de mai multe ori pe scenă. Spectatorii din Lupeni ar dori să mai vizioneze astfel de spectacole.

GHEORGHE PRAȚA
DUMITRU ANCUȚA
corespondenți

Gospodărirea și înfrumusețarea orașului

În urmă cu cîteva zile a avut loc cea de-a XIII-a sesiune a Sfatului popular al orașului Petrila, în care s-a analizat activitatea sfatului popular privind gospodărirea și înfrumusețarea orașului. Din raportul expus de tovarășul Tănase Emil, președintele comitetului executiv și din discuțiile purtate a reieșit că gospodărirea orașului au pus un accent deosebit pe ridicarea gradului de curățenie a orașului, întreținerea zonelor verzi și a parcurilor, a scuarurilor și locurilor de odihnă.

În acest an s-au cheltuit din fondurile de investiții peste 160 000 lei pentru amenajarea străzilor și aleilor, alimentarea cu apă și canalizarea orașului. Pe lângă această sumă un aport prețios l-au adus locuitorii orașului mobilizați de comitetele de blocuri, grupele de partid și organizațiile U.T.C. care prin munca lor entuziastă au participat la înfrumusețarea străzilor și cartierelor în care locuiesc. În fruntea acțiunilor s-au situat deputații, adevărații gospodari ai circumscripțiilor. Ei au organizat întreceri între locuitorii străzilor și între comitetele de locatari.

În cuvîntul lor deputații Roja Rudolf, Jura Petru, Chiorean Iacob, Munteanu Gheorghe, Costinaș Andrei și alții au făcut prețioase propuneri menite să ducă la îmbunătățirea gospodării și înfrumusețării Petrilei. Pe baza propunerilor făcute, în planul de măsuri întocmit, s-a stabilit efectuarea unor lucrări de întreținere a străzilor Cocoșului, aleilor din cartierul 8 Martie situate în Petrila, precum și în Lonea pe străzile Taia, Ecaterina Varga, Progresului, Tineretului și altele.

În cadrul sesiunii a reieșit că în anul curent s-au alocat din bugetul sfatului popular 311 000 lei pentru repararea și întreținerea străzilor și trotuarelor.

GĂINĂ PETRU
corespondent

Noul magazin cu autoservire, deschis zilele trecute în cartierul Braia II din Lupeni. Curată, spațioasă, bine aprovizionată, această modernă unitate comercială satisface exigențele oricărui cumpărător.

ÎN DEZBATEREA DEPUTAȚILOR PETRILENI

De ce numai la venirea echipelor de control?

Am poposit zilele trecute la mina Uricani și am discutat cu numeroși mineri, tehnicieni și ingineri despre preocupările colectivului de aici în domeniul protecției muncii. Discuția s-a axat mai ales pe problema aplicării normelor de tehnica securității în scopul prevenirii accidentelor de muncă, pe măsurile luate în vederea combaterii îmbolnăvirilor profesionale, aplicarea perforajului umed și aerisirea locurilor de muncă.

— Perforajul umed se aplică acum la toate lucrările orizontale în piatră — ne-a spus brigadierul Hrițcan Vasile, vicepreședinte al comitetului sindicatului exploatarea.

Într-adevăr, la Uricani au intervenit multe schimbări, în ultimele trei luni în ceea ce privește aplicarea perforajului umed. În luna ianuarie, specialiștii de la Uricani au fost într-un schimb de experiență la mina Petrila, unde au urmărit modul de organizare a perforajului umed și, în general, cum se asigură condițiile necesare aplicării acestui procedeu de perforare a găurilor de pușoare. După schimbul de experiență s-a format o echipă alcătuită dintr-un miner și doi lăcătuși de mină care au primit sarcina să pună la punct toate instalațiile de perforaj umed. Experimentarea modului de organizare a perforajului văzut la Petrila s-a făcut prima

dată, la o singură brigadă, timp de șase zile. Constatîndu-se că randamentele brigăzii s-au menținut la nivelul planului, ba au fost și mai mari, metoda perforajului umed a fost generalizată la toate brigăzile de înaintări în sterial.

Imbunătățirea aerajului la locurile de muncă, constituie un alt mijloc valoros în prevenirea avariilor în subteran și asigurarea unui climat normal de lucru. La mina Uricani au fost luate o serie de măsuri concrete în această privință. Amintim îndeosebi, activitatea comisiei de control obștească cu protecția muncii și asigurările sociale de pe lângă comitetul sindicatului care a efectuat și efectuează controale periodice la fiecare sector de producție. Activitatea acestei comisii și a specialiștilor în acest domeniu se concretizează în aplicarea a o seamă de măsuri concrete în vederea îmbunătățirii aerajului și, în general, a condițiilor de protecție a muncii.

Cu ce s-a soldat, de exemplu, controlul efectuat de către echipele acestei comisii, în zilele de 23 și 24 martie 1966, în sectoarele I, II și III. În ga-

material și spiritual al celor ce muncesc, în toate domeniile activității sociale. Schimbările profunde petrecute în economia sovietică, creșterea impetuoasă a forțelor de producție, au transformat Uniunea Sovietică într-un stat socialist cu un uriaș potențial economic, într-o mare putere industrială a lumii contemporane.

Remarcabilele victorii obținute în explorarea Cosmosului, în folosirea energiei nucleare, în tehnica rachetelor și în alte domenii de importanță hotărâtoare pentru dezvoltarea civilizației situează Țara Sovietelor la loc de frunte în știință și tehnica mondială.

Realizările Uniunii Sovietice — rod al muncii eroice, creatoare și pline de abnegație a poporului, al vaste activități organizatorice și politice a încercatului Partid Comunist al Uniunii Sovietice — constituie un aport de mare însemnătate la întărirea forței economice, politice, militare a sistemului mondial socialist, o contribuție de seamă la creșterea influenței socialismului, a forțelor progresului în lume.

Stabilind directivele noului plan cincinal, trasînd obiectivele dezvoltării, în ridicarea nivelului de trai

(Continuare în pag. 4-a)

Pe teme ale protecției muncii

leria de aeraj de la orizontul 500, sectorul II, s-au găsit depozitate mari cantități de lemn de mină și tuburi de aeraj, care au opus o rezistență considerabilă circuitului de aeraj. Constatîndu-se acest neajuns, s-a cerut conducerea sectorului să ia măsuri urgente pentru evacuarea acestor materiale. Tot în sectorul II, la brigada lui Chirilă Mihai, s-a constatat că de la capătul coloanei de aeraj și pînă la frontul de lucru există o distanță mult mai mare decît admit normele de tehnica securității. Și în cazul de față s-au luat măsuri de remediere. Într-o galerie de aeraj la sectorul III, orizontul 682, erau rupte bandajele de după armături, lucru ce ar fi putut duce la căderea de rocă și strivirea cablului electric de înaltă tensiune care deservește cu energie electrică o stație de pompe. S-a trasat sarcina imediată inginerului Farkas Mihai, șeful sectorului, să se remedieze operativ această deficiență.

Controale există, măsuri se aplică. Și e foarte bine. Dar se pune întrebarea: De ce nu dovedesc conducerea sectoarelor mai multă inițiativă în remedierea neajunsurilor în privința protecției muncii?

De ce acționează

Ing. M. BARA

(Continuare în pag. 3-a)



PREOCUPĂRI LA ÎNCEPUTUL ULTIMULUI TRIMESTRU

Din acest an școlar s-au consumat două trimestre. S-au făcut două trimestre de muncă asiduă în care elevii și profesorii s-au străduit să obțină rezultate dintre cele mai bune. Un bilanț comparativ al celor două trimestre ne arată că la unele școli cel de-al doilea trimestru a fost încheiat cu rezultate mai bune decât primul. La alte școli situația s-a petrecut invers. Ori-cum ar fi însă, trimestrul III, care a început de câteva zile, va trebui să însemne pentru toate școlile, pentru toate cadrele didactice, pentru toți elevii o perioadă mai intensă de muncă, la capătul căreia fiecare să se poată bucura că a încheiat cu succes anul școlar.

Cu simț de răspundere

Că ultima etapă a anului școlar preocupă în mare măsură conducerea școlilor și pe elevi, ne-am încredințat zilele trecute într-o scurtă vizită la Liceul din Lonea și la Școala generală nr. 5 Petrila. Afit tovarășa profesoară Budescu Emilia, director adjunct la Liceul Lonea, cât și tovarășul Niculescu Vasile, directorul Școlii generale nr. 5 Petrila ne-au vorbit despre preocuparea conducerilor școlilor, a cadrelor didactice și a elevilor pentru încheierea trimestrului III cu rezultate mai bune decât cele din primele două și deci pentru încheierea cu succes a anului școlar. La ambele școli se țin cu regularitate meditații la matematică și limba română cu clasele ai căror elevi vor absolvi opt sau unsprezece clase, urmînd ca în scurt timp să se înceapă meditațiile și la celelalte materii care se cer la examenele de absolvire.

Despre pregătirea lor în acest trimestru, despre modul cum privește ei examenele de absolvire și de admitere, despre viitoarele lor profesii, am stat de vorbă cu mai mulți elevi de la cele două școli, ale căror părenți și idealuri le împărtășim în rândurile care urmează. Mai întâi ale aceluia de la Liceul Lonea.

CIRIPERU VETURIA, clasa a VIII-a:

„Primele două trimestre le-am încheiat cu medii bune. În al doilea, de pildă, am avut două medii de 9 și restul de 10. Trimestrul acesta vreau să-l termin și mai bine. În vară mă așteaptă două examene — de absolvire și de admitere în liceu — pe care vreau să le trec cu succes. În acest scop am început deja pregătirile cu matematica și limba română din clasa a V-a. Și merge bine. Sper să meargă la fel și la vară”.

SICOE MIRCEA, clasa a VIII-a:

„De la începutul anului școlar eu am urmărit o căle ascendentă. În primul trimestru cea mai mică medie a fost una de 6; pe al doilea m-am mai avut 6, dar am avut o medie de 7. În acest trimestru aș vrea ca cea mai mică medie să fie de 8. Depinde de mine dacă voi reuși acest lucru. În orice caz mă pregătesc zilnic, fac multe exerciții la matematică. Aș vrea să urmez liceul”.

COSTINAȘ IOAN, clasa a XI-a B:
„Acest an, ultimul din activitatea de școlar are o mare importanță pentru drumul pe care vom porni după examenul de maturitate. De aceea eu mă pregătesc cu conștiințiozitate la fiecare materie, punînd accent pe chimie, fizică și matematică. Mi-aș dori foarte mult să reușesc la ambele examene ce mă așteaptă: maturitatea și admiterea în Institutul de chimie industrială din Timișoara.”

MISTRIK MARCELA, clasa a XI-a A:

„Ce-aș putea spune în plus decât alți colegi? Îmi dau seama că examenele ce le vom susține în curînd nu vor fi ușoare și că trebuie deci, să ne intensificăm pregătirea la așteptarea lor. Personal pun bază pe studiul individual și particip cu regularitate la meditații. În privința viitoarei profesii, încă nu m-am hotărît: filologie sau medicină. Cred că mai întâi voi face un institut pedagogic de trei ani, apoi medicina”.

CIOCHINA MARIA, clasa a XI-a A:

„Privesc trimestrul III, și deci sfîrșitul anului școlar, cu multă seriozitate. Și iată de te: pînă în acest an școlar n-am avut nici o corigență. În trimestrul I din clasa a XI-a însă am pășit-o. Am rămas corigență nu la una, ci la patru materii. Motivul: am legat prietenie mai strînsă cu cîteva colegi și

am început să îrosim fără rost timpul, am neglijat învățătura și notele rele s-au adunat în catalog. În trimestrul II, dușul rece din primul m-a readus la realitate. Mi-am dat seama că apucasem pe un drum greșit. Am rupt prietenia și m-am ținut de carte. Am reușit să-mi corectez toate corigențele. Și încă onorabil. În trimestrul III vreau să învăț și mai bine, pentru a arăta că situația mea din trimestrul I a fost un accident”.

Preocupări similare au și elevii din clasa a VIII-a de la Școala generală nr. 5 Petrila. Cîteva dintre viitorii absolvenți de aici ne-au vorbit cu plăcere despre strădania lor la învățătura în acest ultim trimestru, despre viitoarea lor profesie, care, la mulți va fi tot de elev, dar la liceu.

ȘUSTAC ZENO:

„În trimestrul I am avut și două medii de 8, restul de 9 și 10. În al doilea le-am „corectat” pe cele de 8, așa că am avut numai 9 și 10. Sint conștient că numai învățînd cu sîrguință voi reuși la examenul de absolvire și la cel de admitere în liceu”.

SULAREA SABIN:

„Neglijarea învățăturii are urmări neplăcute. O știu din proprie experiență. Pe trimestrul I n-am acordat suficientă atenție matematicii și am rămas corigenț. Pe al doilea am învățat și n-am mai avut nici o corigență. Acum, pe al treilea, vreau să învăț și mai bine încît să pot reuși la Școala profesională din Alba unde vreau să dau examen”.

Asemenea acestor elevi ne-au răspuns și CALUȘERU GHEORGHE, BOLDEI ȘTELA și PĂDUCEL ILIE de la Petrila și TOKEȘ EMERIC, TĂNASE ELENA, MAIDIC ȘTEFAN și PRINT ALEXANDRU de la Lonea. O primă concluzie e că elevii, viitorii absolvenți a ont unsprezece clase, au pornit cu încredere în ultimul trimestru al anului școlar, animatți de dorința de a obține rezultate superioare celor din primele două trimestre, încît să trateze cu succes cele două examene: de absolvire și de admitere.

Dumitru GHEONEA



Elevii din clasa I E de la Școala generală nr. 3 Lupeni, Miclea Tiberiu și Ionel Agriana, au pe primele două trimestre numai note de 10.

În strînsă colaborare

O mișcare priplă... și cerneala s-a vărsat pe caietul micului școlar. Dacă s-ar fi vărsat numai pe caiet! Dar și pe fața de masă a lăsat o urmă de neșters.

Astăzi e a doua oară cînd mama copilului se necăjește. Prima neplăcere i-a pricinuit-o nota insuficientă primită de Ionel.

Supărată, mama scoate fața de masă, șterge pata de cerneală și adună lucrurile de prisos de pe masă. Rămîne numai caietul, manualul și călimara buclucășă, pe care o așează în așa fel ca să fie la îndemîna lui Ionel și să nu-l mai păteze din nou caietul.

„Acest lucru îl puteam face și mai înaintea! — gîndi ea după ce aruncă o privire către copilul care scria mai departe cu rivnă. Aș fi putut preveni și necazul și paguba de prisos...”

Dacă... aș putea preveni și neplăcerile cauzate de notele insuficiente? — îi trecu ei prin minte.

Pînă acum nu l-a ajutat niciodată pe Ionel la învățătura, deoarece ea „a învățat aceste lucruri cam de mult și... altfel”. Dar acum, cînd a rămas și ea o jumătate de oră alături de copil, s-a convins cîte probleme se ivesc în timpul studiului pe care de multe ori școlarul nu le poate soluționa singur: cum să se așeze la masă, unde să-și așeze caietul, cartea, călimara, cum să-și țină creionul, tocul? Să efectueze mai întâi tema scrisă și apoi cea orală sau invers? Cu ce să înceapă învățătura: cu exercițiile mai grele sau cu cele ușoare?

Intrebări, cite intrebări! Și apar și altele noi, care pun în față părinților conștiința de datoria lor față de copiii întrebările: cum să-l supraveghem ca să-l ferim de anumite calcule greșite, cum să-l îndrumăm la învățătura, ca să evite chinurile buchșelii mecanice, cum să procedăm ca să-i statornicim în centrul preocupării lui principale consecvenței, punctualității și sermeiniciei?

Acestea sint intrebări la care mămă lui Ionel n-ar putea da la repezeală răspunsuri acceptabile. Dar există cineva care poate să-i

ajute cel mai bine în găsirea răspunsurilor la întrebări: învățătoarea. La fiecare sedință învățtoarea îi roagă pe părinți să-i spună

Un caz pe săptămîină

nevoziile și să-i destăinuască în mod sincer și cu curaj problemele și greutățile întâmpinate în îndrumarea activității copiilor. Acum înțelege ce înseamnă chemarea aceea pe care la ședințele cu părintii, cu ocazia vizitelor la domiciliu, la rubrica învățămîntului din diferite ziare și reviste, pedagogii mereu o accentuează: „SĂ MUNCIM ÎN COLABORARE STRINSĂ”.

— Într-adevăr, trebuie să muncim în colaborare cît mai strînsă, deoarece... încă nu ște precis, dar simte deja adevărul... deoarece numai prin colaborarea dintre familie și școală se pot înfăptui telurile și sarcinile educării generației viitoare, pe care societatea noastră specializată le-a încredințat părinților și educatorilor conștiinței.

Prof. IUHASZ ZOLTAN

Să îmbunătățim metodele de predare a limbilor străine în școală

În lecțiile noastre, folosind metodele adecvate conținutului lor, urmărîm nu însușirea unui fenomen sau altul al limbii, nu memorarea mecanică a unui șir nesfîrșit de cuvinte, nu traducerea unui anumit text din manual, ci însușirea întregului material lexical și gramatical în scopul folosirii practice a limbii. Cum atingem acest scop? Practica de fiecare zi cere profesorului să caute metode și procedee noi, care să le completeze pe cele cunoscute și să ridice randamentul muncii pedagogice.

Însușirea limbii de către elevi cere din partea acestora o muncă independentă, activă și creatoare, iar profesorul trebuie să dea posibilitatea realizării ei în lecții.

De aceea, profesorul nu trebuie să fie sclavul manualului. De obicei manualele conțin puține exerciții de dezvoltare a vorbirii. De aceea profesorii de limbi străine de la școala noastră obișnuiesc să planifice ore speciale de lucru cu cuvintele, mai ales la lecțiile unde textul are un număr mare de cuvinte necunoscute ce urmează a intra în vocabularul activ al elevilor.

După verificarea cunoștințelor se trece la predarea cuvintelor noi, folosind explicația în limba străină respectivă, metoda care concentrează atenția clasei și face lecția deosebit de atractivă. În ce constă această metodă? Se anunță cuvîntul, se scrie pe tablă în forma inițială și apoi profesorul povestește ceva elevilor în limba străină, sau le dă o propoziție — mai simplă sau mai dezvoltată — după cum este cazul, care cuprinde cuvîntul nou. Se ține seama totdeauna să nu fie în context nimic necunoscut în afară de cuvîntul sau expresia nouă, iar acest context să fie cît mai accesibil înțelegerii sau deducerii cuvîntului nou. Se cere elevilor după aceea să dea ei singuri traducerea cuvîntului dat.

Sinonimele și antonimele, gestul, mimica sînt, de asemenea, ajutoare prețioase în explicarea cuvintelor și expresiilor noi. În continuare se trece la fixarea cuvintelor date prin exerciții de greutate în ordine crescătoare. La început se cere elevilor să traducă texte mici cu conținut interesant, care cuprind cuvintele noi. Apoi se dau exerciții de alcătuire a fa-

mărilor unor cuvinte noi, sau a altora deja cunoscute, dar care la lecția respectivă sînt transpuse din vocabularul pasiv în vocabularul activ al elevilor, sau exerciții în care se cere găsirea sinonimelor, antonimelor unor cuvinte.

Apoi profesorul cere traducerea din limba română a unor propoziții care conțin cuvinte noi, însă într-un context cu totul deosebit de cel din manual, în așa fel încît acesta să constituie totuși o nouă etapă pentru elevi atunci cînd va fi citit (adică în ora următoare).

Alte exerciții, de greutate mai mare, sînt cele care cer de la elevi alcătuirea de propoziții în limba străină care să susțină cuvintele noi.

Munca cu cuvintele se încheie de obicei cu un exercițiu care cere din partea elevilor mai mult efort de gîndire creatoare: să alcătuiască comunicări, scurte compuneri (oral sau scris) care să conțină unele din cuvintele noi.

La astfel de lecții elevii sînt puși în situația să folosească permanent limba străină.

Prof. BORDEA VIORICA
Școala generală nr. 1 Petroșani



Elevetele George Aurora și Brst Carolina din clasa a VII-a A de la Școala generală nr. 6 Petrila îndrăgesc foarte mult chimia. Iată-le în fotografia alăturată o experiență de laborator.

Mijloace de călțire a organismului copilului mic

În dezvoltarea organismului copilului mic un rol de seamă îl ocupă călțirea fizică specifică vârstei și gimnastica.

În gimnastica specifică a copilului mic putem distinge două serii de exerciții: mișcările naturale ale copilului (pe care urmărim să le dezvoltăm) și cele de gimnastică propriu zisă. La efectuarea exercițiilor trebuie respectate câteva reguli:

Gimnastica să se facă în fiecare zi la aceeași oră, înainte de masă, începând de la 2 minute și crescând până la 10 minute; temperatura camerei să aibă 22-24 grade. După gimnastică, copilul trebuie lăsat liniștit cel puțin 30 de minute.

Masaajul ocupă un loc important în cultura fizică a copiilor mici. El va fi executat prin netezirea sau alunecarea miinilor pe piele, respectând sensul circulației de întoarcere de la periferie spre inimă. La copiii debili gimnastica începe după 5-6 luni, iar la cei cu boli pulmonare, cardiace, digestive sau de nutriție nu se face de loc.

Ce exerciții se pot executa copilului mic? Din poziția culcat pe spate, cu membrele superioare pe lângă corp, i se prind miinile și se ridică, lent, repetând mișcarea de 3-4 ori.

Încușăm membrele superioare pe șoldul copilului și le întindem lateral. Ridicăm membrele superioare laterale deasupra capului și le aducem la poziția inițială.

Extensia trunchiului o vom obține prinzând copilul de antebrațe, din poziție culcat înainte și ridicându-l cu capul, umerii și spatele deasupra planului de sprijin.

Copilul culcat pe spate se prinde de bine cu degetele, pentru a fi ajutat să se ridice în șezut, iar pentru țirirea în patru labe îl stimulăm punându-l, la distanțe mici, jucăriile preferate și ajutându-l prin îndoirea genunchiului sub abdomen. La ridicarea în picioare se procedează ca la poziția șezând prin prinderea de miini, iar odată sigur pe el, îl vom ajuta să facă pri-

mil pași. Trebuie ferit să cadă, căci loviturile îl fac pe copil să-și piardă cufajul.

În afară de gimnastică un mijloc important de călțire și dezvoltare a organismului copilului îl constituie băile de aer și de soare, care încep după 2-3 luni. Până la această vîrstă sugarul este scos pe vreme frumoasă, la aer, la început 15-20 minute pe zi, apoi 1-2 ore. (De la vîrsta de 18-20 zile noul născut poate fi plimbat în aer liber). În timpul băilor copilul este dezbrăcat complet și expus la aer, la

temperatura de 22-24 grade, timp de 2-3 minute. Întrerupem baia la primele semne de frig observate la copil și nu le vom face de loc celor febrili. După baia de aer copilul este vici, are poștă mai bună de mîncare și doarme mai liniștit.

Băile de soare se încep numai după luna a treia de viață. Timpul ales pentru executarea lor este între orele 10-12 dimineața și 15-18 după-amiază în regiunile noastre de munte. Expunerea la soare începe cu două minute (un minut pe față și unul pe spate) și crește treptat la maximum 5-10 minute la cei sub șase luni și la 10-15 minute la cei între 6-12 luni. După o serie de 15 ședințe se recomandă o pauză de 10-15 zile. Un lucru important de reținut este faptul că putem face copilului baia de soare numai după 1-2 ore de la alimentare.

Călțirea organismului prin apă este de asemenea un procedeu foarte eficient. După baia obișnuită, atropim copilul cu apă rece (apa stătută din cameră) după care corpul se șterge bine cu un prosop uscat. După șase luni vom aplica în timpul băii și fricțiunea cu burete sau mînușă moale.

Folosind rațional acțiunea tuturor factorilor de călțire, sfătulindu-ne cu medicul pediatru în această direcție, vom realiza o întărire progresivă a organismului copilului mic și a puterii lui de rezistență împotriva îmbolnăvirii.

Dr. POPA TEODORA
Medic pediatru Petroșani

SFATUL MEDICULUI

Pe urmele materialelor publicate

„Întîlnire de adio“

În foiletonul intitulat „Întîlnire de adio“, publicat în Steagul roșu nr. 5085 se satiriza starea deplorabilă a unor străzi și spații verzi din orașul Petroșani. Răspunzînd sesizării noastre secția gospodărie și drumuri a Sfatului popular din Petroșani ne informează printre altele: „Înt-adevăr în orașul nostru trotuarele unor străzi au ajuns la un grad mare de degradare. Acest fapt se datorește lipsei utilajelor necesare preparării asfaltului.

S-au făcut intervențiile necesare pentru procurarea unei stații de preparare a asfaltului, pînă cel țirziu în trimestrul II al anului 1966 și s-au alocat fonduri în acest scop. O dată cu primirea acestei stații se vor pune la punct străzile și trotuarele care au îmbrăcăminte asfaltică. S-au luat măsuri ca în cartierul Livezeni și Carpați să se refacă zonele verzi degradate cu ocazia executării anumitor lucrări de canalizare și cablare electrică“.

De ce numai la venirea echipelor de control?

(Urmare din pag. 1-a)

doar atunci cînd sînt „strînși cu usa“ de vreo comisie de control?

Este știut faptul, că echipele de lăcătuși de la sectoare li s-a trasat ca sarcină permanentă ca la fiecare început de schimb să controleze la toate locurile de muncă instalația de aeraj, să prelungească tuburile pînă la frontul de lucru, conform prevederilor N.T.S. Pentru aceste echipe nu există lucrări mai urgente, mai importante, ca acestea. Și totuși, în urma con-

trolului s-au găsit locuri de muncă unde distanța dintre frontul de lucru și capătul coanelor de aeraj era mult mai mare decît cea prevăzută de N.T.S. (Exemplu brigada lui Chirilă Mihai de la sectorul II). E cazul, deci, ca tovarășii de la acest sector să nu asalteze venirea echipelor de control pentru a constata lipsurile, ci să ia măsuri din timp pentru remedierea neregulilor.

În domeniul protecției muncii și al prevenirii accidentelor, la E. M. Uricani au intervenit multe îmbunătă-

șiri în ultimul timp. Echipa de control obține cu protecția muncii și prevederile societății acționează prompt și la timp, și ce e important, aceste controale își confirmă eficiența prin măsurile concrete și imediate ce se iau.

Conducerea exploataării, împreună cu comitetul sindicatului trebuie să urmărească însă dezvoltarea răspunzătoare întregului colectiv, și în primul rînd a personalului mediu tehnic, față de îmbunătățirea condițiilor de muncă și respectarea normelor de tehnică securității.

Propaganda tehnică în sprijinul producției

(Urmare din pag. 1-a)

concretă a unităților noastre. Astfel, la majoritatea întreprinderilor, planul tematic al propagandei tehnice a fost întocmit în urma studierii prevederilor planului tehnic, ale planului de măsuri tehnico-organizatorice și ale planului tematic de inovații.

O preocupare bună față de această problemă a organizării și desfășurării lectoratelor tehnice a avut-o comitetul sindicatului E. M. Ani-

noasă care a organizat un lectorat pentru maștrii minieri pe tema ritmicității producției. Și un alt lectorat cu artizierii pe tema lucrărilor de puscăre. Tot în cadrul minei Aninoasă au fost organizate un ciclu de conferințe tehnice cu 200 muncitori și un număr de 8 acțiuni cu cartea tehnică, la care au luat parte peste 1 000 muncitori, ingineri și maștri.

Îmbucurător e faptul că în sfera propagandei tehnice din unitățile noastre sînt cuprinși tot mai mulți muncitori, ingineri și tehnicieni. Acest lucru se asigură în principal prin conferințele, consultațiile și acțiunile cu cartea tehnică. La mina Lupeni, de exemplu, ciclurile de conferințe tehnice sînt organizate pe sectoare, cuprinzînd astfel peste 4 000 de salariați. De asemenea, comitetul sindicatului a organizat un lectorat pe tema „Căile de creștere a productivității muncii la E. M. Lupeni“ la care participă 80 de maștri minieri și electro-mecanici.

Cicluri de conferințe, consultații tehnice și acțiuni cu cartea tehnică se organizează pe secții și la U.R.U.M.P.

Propaganda tehnică este chemată să perfecționeze cunoștințele muncitorilor, să-i țină în pas cu modernizarea utilajelor din întreprinderile noastre. Merită să fie scoasă în evidență în această privință inițiativa comitetului sindicatului de la E. M. Lonea care a organizat un lectorat tehnic la sectorul C.F.I. pe tema: „Noile mijloace de trans-

S P O R T

Fotbal După etapa I 16-a a campionatului categoriei A

Ieri s-a disputat etapa a 16-a a campionatului categoriei A la fotbal. Iată rezultatele înregistrate: Petrolul—Rapid 1-0; Steaua—Universitatea Cluj 1-0; U.T.A.—Crișul 1-1; Dinamo București—Steagul roșu 1-0; Știința Craiova—Politehnica Timișoara 1-0; Dinamo Pitești—Farul 3-2; Siderurgistul—C.S.M.S. 6-0.

CLASAMENTUL

1). Petrolul	10	11	3	2	30:13	25
2). Rapid	10	11	1	4	31:16	23
3). C.S.M.S.	10	8	3	6	22:22	19
4). Dinamo București	10	7	3	6	20:22	17
5). Steaua	10	4	8	4	21:14	16
6). Dinamo Pitești	10	7	2	7	30:27	16
7). Știința Craiova	10	8	4	8	16:10	16
8). U.T.A.	10	5	6	5	22:27	16
9). Universitatea Cluj	16	4	7	5	13:20	15
10). Steagul roșu	10	6	2	8	25:23	14
11). Politehnica Timișoara	10	5	3	8	14:23	13
12). Farul	16	5	3	8	16:26	13
13). Crișul	10	3	8	8	17:28	11
14). Siderurgistul	10	3	4	9	24:34	10



Șantierul Vulcan. Echipa de fierari-betonisti a lui Volcu Gh. realizează lunar depășiri de plan de 150-160 la sută. Din echipă fac parte Rapcea Nicolae, Olos Atila și Vargos Arpad (în fotografie) care execută asamblarea carcaselor pentru blocul D.

PROGRAM DE RADIO

2 aprilie

PROGRAMUL I. 5,00 BULETIN DE ȘTIRI; 5,06 „De prin sate adunate“ — muzică populară; 5,50 Melodii matinale; 6,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteo-rutier; 6,10 Muzică ușoară; 6,15 TRANSMITER PENTRU SATE; 6,22 Jocuri populare; 6,30 Anunțuri și muzică; 6,45 Salut votos de pionier; 7,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteo-rutier; 7,15 „Mic album sonor“ — muzică ușoară; 7,30 Valsuri din opere; 7,45 Melodii din filmele: „Nu vreau să mă-nsoar“, „Tinerții“, „Umbrelele din Cherbourg“; 8,00 SUMARUL PRESEI; 8,03 „Mîndra ce mi-e dragă mie“ — muzică populară; 8,30 La microfon, melodia preferată; 9,30 Sfatul medicului:

Turburările hormonale provocate de întreruperile de sarcină; 9,35 Fragmente din opera „La seceriș“ de Tiberiu Brediceanu; 10,00 BULETIN DE ȘTIRI; 10,05 Muzică de estradă interpretată la diferite instrumente; 10,30 Roza vînturilor; 11,00 Concertul nr. 2 în si minor pentru vioară și orchestră „La Campanella“ de Paganini; 11,30 Păpasa folcloric pe plaiul transilvănean; 12,00 BULETIN DE ȘTIRI. Buletin meteorologic; 12,10 Din viața muzicală a orașelor patriei: Timișoara; 12,45 REVISTA REVISTELOR ECONOMICE; 13,00 Pagina orchestrală din opere; 13,15 Muzică corală clasică; 13,30 Recunoașteți melodiile? — muzică ușoară; 14,00

BULETIN DE ȘTIRI. Buletin meteo-rutier; 14,08 Răspuns muzical iubitorilor de folclor; 15,00 Melodii populare interpretate de Cristina Speriosu și Florea Netcu; 15,20 Muzică ușoară; 16,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 16,30 Emisiune muzicală de la Moscova; 17,00 Muzică instrumentală; 17,15 RADIOSIMPONIZION; 17,35 Din răstenele create de Aurel Giroveanu; 18,00 BULETIN DE ȘTIRI; 18,03 ÎN JURUL GLOBULUI; 18,13 La sfîrșit de săptămînă, cîntec, joc și voie bună; 18,30 ȘTINȚĂ, TEHNICĂ, FANTEZIE; 19,00 Formații care ne-au vizitat țara: „The Federals“; 19,15 Sport. Pagina din istoria sportului nostru; 19,30 O melodie pe adresa dammevoastră; 20,00 RADIOGAZETA DE SEARĂ; 20,30 Cîntece interpretate de Shella; 20,45 Noap-

te bună, copil; 20,55 La microfon romania preferată; 21,15 Succese ale muzicii de dans; 22,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 22,20 Orchestrele Sergiu Malagamba, Claude Bolling, Tony de Vita, Joe Loss, Gunter Kretschmer, Paul Ghenter și Ralph Caramichael (muzică de dans); 23,00 ESTRADA NOCTURNĂ; 23,52 BULETIN DE ȘTIRI.

Cinematografa

2 aprilie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Tatăl soldatului; REPUBLICA: Călfetea neagră; PĂTRILA: America, America; LONEA: Cine ești dumneata, domnule Sorge?; CRIVIDIA: Soții în oraș; LUPENI: Ultima vacanță.

În Editura politică a apărut:

P. BĂRBULESCU
A. CAZACU
A. VASILESCU

Activitatea U.T.C. în școală

144 p. 2 lei
Lucrarea înmănunchiază materialul rezultat din muncă de analiză a activității organizațiilor U.T.C. întreprinse în unele școli de învățămînt de Știința Pedagogică sprijinit de Secția Școli și Pionieri a C.C. al U.T.C. între anii 1963-1965.



VIATA INTERNATIONALA

Lucrările Congresului al XXIII-lea al P.C.U.S.

MOSCOVA 31 (Agerpres). — La Kremlin au continuat joi lucrările celui de-al 23-lea Congres al P.C.U.S. Dezbătând problemele politico-sociale și economice actuale ale țării, Congresul trasează noi perspective dezvoltării multilaterale a Uniunii Sovietice.

În cadrul dezbaterilor a luat cuvântul A. Kocinjan, prim-secretar al C.C. al P.C. din Armenia. El a arătat că în decursul septenarului venitul național al Armeniei a crescut cu 86 la sută, iar volumul global al producției industriale cu 90 la sută. Vorbitorul s-a referit la dezvoltarea unor ramuri industriale ale republicii, a relevat realizările oamenilor de știință armeni.

P.C.U.S. va continua să promoveze o politică externă de pace — a spus N. Podgorin, membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Su-

prem al U.R.S.S. Vorbitorul a condamnat agresiunea imperialismului american împotriva poporului vietnamez și a susținut poziția R. D. Vietnam și a Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud cu privire la căile de soluționare a problemei vietnameze.

Referindu-se la unele aspecte ale vieții interne a Uniunii Sovietice, vorbitorul a subliniat că plenara din octombrie (1964) a C.C. al P.C.U.S. a dezvoltat lipsurile generate de atitudinea subiectivă în rezolvarea unor probleme importante.

Congresul a ascultat apoi raportul Comisiei de validare prezentat de I. Kapitonov, secretar al C.C. al P.C.U.S.

A luat cuvântul V. Mațkevici ministrul agriculturii care a înfățișat măsurile preconizate în noul

plan cincinal pentru dezvoltarea agriculturii sovietice.

În ședința de dimineață a rostit o cuvântare de salut tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R. Cuvântarea a fost subliniată în repetate rânduri cu aplauze.

Congresul a mai fost salutat de W. Rochet, secretar general al P.C. Francez, A. Novotny, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, J. Kadar, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., L. Longo, secretar general al P.C. Italian, T. Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, A. Hart, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Cuban, D. Ibarruri, președintele P.C. din Spania.

Dezbaterile pe marginea raportului de activitate al C.C. al P.C.U.S. și al Comisiei centrale de revizie continuă.

Uniunea Sovietică a lansat

Stația automată „Luna-10”

MOSCOVA 31 (Agerpres). — În conformitate cu programul de cercetare a lunii, la 31 martie, ora 13,47 (ora Moscovei), Uniunea Sovietică a lansat o rachetă cosmică spre Lună. La bordul rachetei este instalată stația automată „Luna-10”.

Scopul principal al stației este elaborarea unor sisteme care să asigure crearea unui satelit artificial al Lunii pentru cercetarea spațiului cosmic perilunar, precum și elaborarea unor sisteme de bord pentru plasarea stației pe o orbită selenocentrică (perilunară).

Stația se deplasează pe o traiectorie apropiată de cea calculată. La 31 martie ora 18 (ora Moscovei), stația „Luna-10”, s-a aflat la o distanță de 51 000 km, deasupra unui punct de pe suprafața Pământului cu următoarele coordonate: 33 grade 16 minute latitudine nordică și 96 grade 6 minute longitudine estică.

VIETNAMUL DE SUD

Manifestațiile antiguvernamentale iau amploare

SAIGON 31 (Agerpres). — După cum menționează agențiile de presă, în Vietnamul de sud iau amploare manifestațiile de protest ale populației împotriva cucerii militariste de la Saigon și a intervențiilor armate americane.

În plin centru al orașului Da Nang, un camion american a lovit miercuri un vehicul sud-vietnamez încadrat într-un convoi de 300 de mașini, în care mii de persoane demonstrează împotriva guvernului de la Saigon. Acest incident, scrie agenția France Presse, s-a transformat într-o adevărată manifestație antiamericană. Populația orașului s-a îndreptat în masă spre un cantonament de pușcași americani și, înconjurând imobilul, a blocat circulația timp de peste cinci ore.

În același timp, menționează agenția V.N.A., la Da Nang și în vechea capitală imperială Hue, continuă greva care a început la 29 martie din inițiativa studenților în semn de protest față de guvernul lui Ky.

CVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1-a)

țării viitoare a țării, Congresul Partidului Comunist al Uniunii Sovietice deschide perspective însuflețitoare pentru un nou avânt al economiei, științei și culturii, al întregii vieți sociale, pentru înaintarea continuă a patriei dumneavoastră pe drumul comunismului, spre binele popoarelor Uniunii Sovietice, al cauzei socialismului și păcii. Vă urăm, dragi tovarăși, succes deplin în realizarea acestor mărețe sarcini.

Tovarăși,

Poporul român, care a încheiat o etapă importantă în construcția societății socialiste, a făcut de curând bilanțul unor însemnate realizări în industrializarea țării, în transformarea socialistă a satului, în creșterea nivelului de viață al celor ce muncesc. În prezent, el își concentrează eforturile spre înfăptuirea programului de dezvoltare multilaterală a țării, stabilit de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român. Aplicând în mod creator învățătura marxist-leninistă la condițiile concrete ale României, folosind experiența acumulată, partidul nostru perfecționează continuu conducerea economiei, cercetării științifice, învățământului și a altor domenii de activitate.

Punând în continuare accentul pe industrializarea țării — baza dezvoltării întregii economii, a ridicării nivelului de trai al poporului, partidul nostru acordă o atenție deosebită agriculturii, înzestrării ei tehnico-materiale, îmbunătățirii conducerii și îndrumării acestei ramuri, corespunzător cerințelor sporite ale desăvârșirii construcției socialiste. În vederea asigurării unei mai largi participări a țărănimii la conducerea agriculturii, a dezvoltării democrației cooperatiste și în general a democrației socialiste, potrivit hotărârii Comitetului Central al partidului nostru, au fost create uniunile raionale și regionale ale cooperativelor agricole de producție, iar recent a avut loc congresul țărănimii cooperatiste, la care s-a constituit Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție.

Deși de la congresul partidului nostru a trecut un timp scurt, rezultatele obținute în această perioadă, munca entuziastă desfășurată de popor pentru îndeplinirea hotărârilor congresului evidențiază caracterul realist al obiectivelor stabilite, concordanța lor cu necesitățile vitale ale țării, constituie garanția înfăptuirii cu succes a prevederilor noului plan cincinal, a progresului continuu al României socialiste.

Tovarăși,

Între popoarele română și sovie-

tic, între țările noastre se dezvoltă relații trainice de prietenie și alianță, de colaborare tovarășească în domeniul economic, tehnico-științific, cultural, se extind legăturile frățești dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, schimburile de experiență în construcția noii orânduirii sociale, consultările și vizitele reciproce de delegații. Vizita făcută nu de mult de delegația română de partid și guvernamentală în țara dumneavoastră, convorbirile purtate cu conducătorii partidului și statului sovietic, înfăptuirea cu populația au contribuit la întărirea prieteniei dintre partidele, țările și popoarele noastre, în interesul cauzei socialismului și păcii.

Punând în centrul politicii sale externe prietenia și alianța frățească cu toate țările socialiste, Republica Socialistă România dezvoltă totodată relații de colaborare cu toate statele, indiferent de orânduirea lor socială.

Colaborarea internațională și menținerea păcii presupun respectarea principiilor suveranității și independenței naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, a dreptului sfânt al fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta, de a alege, corespunzător voinței și intereselor sale, calea dezvoltării politice, economice și sociale. Fidelitatea acestor principii, țara noastră condamnă acțiunile cercurilor imperialiste agresive, care recurg la imixțiuni în treburile interne ale altor țări, la presiuni și comploturi, atentează la independența și cuceririle popoarelor, pun în primejdie pacea lumii. Partidul și guvernul țării noastre cer cu hotărâre încetarea agresiunii imperialiste a Statelor Unite ale Americii în Vietnam, retragerea tuturor trupelor străine și aplicarea acordurilor de la Geneva, ele sprijină lupta dreaptă a poporului vietnamez pentru libertatea și independența patriei sale.

Evidențind creșterea agresivității imperialismului, în frunte cu cel american, pericolul pe care îl constituie acesta pentru cauza păcii, raportul prezentat de tovarășul Brejnev a subliniat totodată hotărârea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice de a acționa pentru întărirea unității țărilor socialiste și a mișcării comuniste internaționale pe baza egalității, a independenței fiecărui partid, a neamestecului în treburile interne, a marxism-leninismului și internaționalismului socialist.

Pe toate continentele, forțe uriașe acționează astăzi pentru democrație și progres social, pentru apărarea păcii mondiale, împotriva planurilor agresive ale cercurilor

imperialiste. O condiție esențială a victoriei în această luptă nobilă este coeziunea țărilor socialiste, a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a tuturor forțelor antiimperialiste. Viața arată că o importanță hotărâtoare pentru realizarea și întărirea acestei unități are aplicarea consecventă a normelor de bază ale relațiilor dintre partidele frățești, discutarea de la partid la partid, de la conducere la conducere, în mod sincer, tovarășesc, în spirit de stimă și respect reciproc, a problemelor de interes comun.

Partidul nostru consideră că dificultățile existente în mișcarea comunistă nu sînt de netrecut și că nu este prea târziu ca, prin eforturile stăruitoare, pline de răspundere și de răbdare ale tuturor partidelor, să se împiedice agravarea divergențelor și adîncirea sciziunii, să se salveze unitatea și coeziunea mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Exprimîndu-și convingerea că mai puternice decît deosebirile de vederi și precumpănitoare sînt interesele și țelurile comune ce unesc partidele comuniste, sub steagul marxism-leninismului, al internaționalismului proletar, Partidul Comunist Român va depune și în viitor toate eforturile pentru a contribui la întărirea unității țărilor socialiste, a mișcării comuniste internaționale.

Dragi tovarăși,

În încheiere, vă urez încă o dată, din toată inima, deplin succes în desfășurarea lucrărilor congresului, în înfăptuirea hotărârilor pe care le veți adopta pentru fericirea și prosperitatea popoarelor Uniunii Sovietice, în interesul cauzei comunismului și păcii.

Trăiască prietenia frățească româno-sovietică!

Trăiască unitatea țărilor socialiste, a mișcării comuniste internaționale!

● SOFIA. — La Cairo, a fost semnat acordul comercial dintre Bulgaria și R.A.U. Potrivit acestui acord, întreprinderea comercială bulgară „Agromasina” va livra R.A.U. diferite tipuri de mașini agricole și piese de schimb.

● ATENA. — Organizația din Pireu a partidului E.D.A. a dat publicității o declarație, prin care cere retragerea din apele teritoriale ale Greciei a navelor din flota a 6-a americană.

● DAMASC. — Agenția France Presse relatează că au fost înregistrate noi incidente la

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

frontiera dintre Siria și Izrael, în apropierea localității Haon. S-a produs un schimb de focuri soldat cu pierderi de ambele părți.

● ANKARA. — Senatul Turciei a hotărât ca în baza legii electorale, aflată în momentul de față în vigoare, să organizeze la 5 iunie a.c. alegeri parțiale în 21 de circumscripții electorale pentru reînnoirea unei treimi din numărul mandatarilor (50 de senatori).

După această ședință, lucrările au fost suspendate pînă la 12 aprilie.

● WASHINGTON. — Secretarul de stat al S.U.A., Dean Rusk, va face o vizită oficială în Finlanda și Norvegia la sfîrșitul lunii mai și începutul lunii iunie, înainte de a participa la întrunirea ministerială a N.A.T.O., care se va ține la Bruxelles între 6 și 8 iunie, a anunțat Departamentul de Stat al S.U.A. Rusk urmează să participe de asemenea.

la reuniunea C.E.N.T.O., care va avea loc la Ankara la 20 și 21 aprilie.

● GENEVA. — Potrivit datelor oficiale, comerțul dintre statele membre ale Asociației zonei liberului schimb și cele ale Pieței comune a înregistrat un nou deficit record, cifra la peste 3 miliarde dolari. Numai în Germania occidentală deficitul de plăți a crescut cu 50 milioane, atingînd cifra de 1,8 miliarde dolari, ceea ce a contribuit în mare măsură la adîncirea contradicțiilor dintre cele două organizații economice europene.